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Πληθωρισμός ή αισχροκέρδεια; 
Ακούσαμε και διαβάσαμε πολλά για τον διαβόητο 
πληθωρισμό που μάς ληστεύει καθημερινά και τα 
αίτιά του. Τί να φταίει άραγε; Ο πόλεμος στην Ουκρα-
νία; Οι ολιγάρχες πού ξοδεύουν πολλά για το μαύρο 
χαβιάρι Μπελούγκα που τρώνε και τις γαλλικές σα-
μπάνιες που πίνουν; Οι κυβερνήσεις που δανείζονται 
εκατοντάδες δις δολάρια για εξοπλισμούς; Όχι φίλοι 
μου αγαπημένοι. Το ξέρετε πολύ καλά πως εσείς και 
εγώ είμαστε η αιτία τού κακού που μάς βρήκε, αφού 
τρώμε τον σκασμό και θέλουμε την μπιρίτσα μας, την 
φασολάδα μας, τα ορφανά γεμιστά χωρίς κιμά και 
απαιτούμε αύξηση μισθού οι αχαϊρευτοι επειδή δή-
θεν δεν μάς φτάνουν τα χρήματα.
Γι’ αυτό οι κυβερνήσεις μας, Λίμπεραλ και Εργατικές 
προτιμούν να δώσουν $9.000 κάθε χρόνο στους ολιγάρ-
χες που είναι τσιγκούνηδες και δεν θα τα ξοδεύσουν για 
να δημιουργήσουν τον πληθωρισμό όπως εμείς.
Η κυβέρνηση μας λέει χωρίς ντροπή πως τα επιδό-

ματα για να μην    πεινάσουν τα παιδιά μας θα προκα-
λέσουν αύξηση στα επιτόκια και γι’ αυτό καλύτερα να 
πεινάσουν παρά να αυξηθούν τα επιτόκια.
Γιατί, άραγε, δεν αναθέτει σε μια Επιτροπή κατά τής 
Διαφθοράς να ερευνήσει αν οι αυξήσεις στα καύσιμα, 
στον ηλεκτρισμό, τα σουμερμάρκετ κλπ. είναι δικαιο-
λογημένες, ή μήπως -λέω- αισχροκερδούν; 
Μόνο την Γκλάντις Μπερεζίκλιαν θα καταδιώκουν 
επειδή αγάπησε ένα λαμόγιο, για να μας δείχνουν 
πως κάτι κάνουν;

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Και του Τάσου Τέλλογλου η παρακολούθηση ήταν 
νόμιμη και τεκμηριωμένη κύριε πρωθυπουργέ; Μας 
έχετε ταράξει στη νομιμότητα.»

Σοφά λόγια
«Τα χρήμα είναι σαν το σεξ. Φαίνεται πολύ πιο σημα-
ντικό όταν δεν έχεις καθόλου.» - Τσαρλς Μπουκόφ-
σκι, 1920-1994, Αμερικανός συγγραφέας

Καλόο!
Πάει ένας νταλικέρης σε έναν oίκο ανοxής, βγαίνει 
μια ψηλή ξανθιά γκομενάρα. Τη ρωτάει: 
– Για 50 ευρώ τι κάνεις; 
– Για 50 ευρώ κάνω ότι θέλεις μωρό μου! 
– Ωραία, ντύσου κι έλα έξω να ξεφορτώσεις το φορ-
τηγό… 

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

εισοδήματά τους απάντησαν ότι «αντιμετω-
πίζουν προβλήματα» ή «μεγάλα προβλήμα-
τα» για να τα βγάλουν πέρα – με αύξηση 
από το 17,3% τον Νοέμβριο 2020 όταν τα 
εισοδήματά τους είχαν ενισχυθεί από τον 
διπλασιασμό των επιδοτήσεων για τους 
μισθούς κατά την διάρκεια τής Πανδημίας.
Η μελέτη αναφέρει και «μεγάλη αύξηση» 
στο ποσοστό των Αυστραλών που νομί-
ζουν ότι οι τιμές έχουν αυξηθεεί «πολύ πε-
ρισσότερο» από το 21,6 τον Ιανουάριο στο 
48,4% τον Οκτώβριο. Περισσότεροι από 
τους μισούς Αυστραλούς (56,9%) είπαν 
τον Οκτώβριο 2022    ότι οι αυξήσεις των 
τιμών ήταν πρόβλημα, σε σύγκριση με το 
37,4% τον Ιανουάριο. 
Ενας από τους συντάκτες τής μελέτης, καθη-
γητής Nicholas Biddle, είπε ότι υπάρχουν 
«ενθαρρυντικές ειδήσεις» όπως ότι «για 
πρώτη φορά μετά την Πανδημία οι Αυστρα-
λοί εργάζονται περισσότερες ώρες κατά 
μέσο όρο από ό,τι πριν την Πανδημία.»
«Όταν ο κορωναϊός έπληξε την Αυστραλία 
ο αριθμός των ωρών εργασίας για κάθε 
ενήλικο μειώθηκε δραστικά από 21,9 ώρες 

κατά μέσο όρο τον Φεβρουάριο 2020 στις 
18,5 ώρες την εβδομάδα τον Μάϊο τού ίδιου 
χρόνου», είπε ο καθηγητής και συνέχισε:
«Ο μέσος όρος ωρών εργασίας τώρα είναι 
22,6 ώρες την    εβδομάδα.»
Αλλά ο συνάδελφός του συντάκτης τής με-
λέτης, καθηγητής Matthew Gray, είπε ότι:
«Παρόλο που οι Αυστραλοί εργάζονται πο-
ερισσότερες ώρες κατά μέσο όρο, μας εί-
παν ότι με τα χρήματα που κερδίζουν τώρα 
αγοράζουν λιγότερα  λόγω τού αυξανόμε-
νου πληθωρισμού και τού κόστους ζωής. 
Αυτό τούς προκαλεί αυξανόμενα οικονομι-
κά προβλήματα».
 Εντούτοις, το 70%% των Αυστραλών πα-
ραμένουν ικανοποιημένοι με την κατεύ-
θυνση τής πατρίδας μας, σημειώνοντας την 
περίοδο μέλιτος που διανύει η κυβέρνηση 
Αλμπανίζι.
Αν και δεν αμφισβητώ την    αλήθεια των πα-
ραπάνω στοιχείων, εξακολουθώ να αμφιβά-
λω για την εμμονή τής κυβέρνησης Αλμπα-
νίζι, που σώνει και καλά θέλει να αυξήσει 
το εισόδημα των ολιγαρχών κατά $9.000 
ετησίως. Οσα τους λείπουν δηλαδή…

Σ
ύμφωνα με επίσημες στατιστικές, 
ένας σε κάθε τέσσερεις Αυστραλούς 
(25%) αντιμετωπίζει μεγάλα προβλή-
ματα με τον οικογενειακό ισολογισμό, 

αφού το οικογενειακό εισόδημα μειώνεται 
κάτω από τα επίπεδα πριν την Πανδημία.
Αυτά είναι τα συμπεράσματα μετά από 
έρευνα σε 3.500 ενήλικα άτομα που επιβε-
βαιώνουν ότι ο πληθωρισμός πλήττει την 
οικονομική ευημερία.
Το Κέντρο Κοινωνικής Ερευνας και Μεθό-
δων αναφέρει σε μελέτη του ότι -λόγω πλη-
θωρισμού-, το μέσο οικογενειακό εισόδημα 
μειώθηκε από σχεδόν $1800 τον Φεβρου-
άριο 2020 στα $1629 τον Οκτώβριο 2022.
Η ίδια μελέτη επιβεβαιώνει την πίεση που 
νιώθουν τα νοικοκυριά από την αύξηση 
των επιτοκίων που αποφασίζει η Αποθε-
ματική Τράπεζα Αυστραλίας τους τελευ-
ταίους επτά μήνες και δηλώνει ότι είναι 
διατεθειμένη να τα αυξήσει για να αντιμε-
τωπίσει τον πληθωρισμό που αναμένεται 
να πετάξει στο 8% φέτος.
Ο πρώτος Προϋπολογισμός τής κυβέρνη-
σης Αλμπανίζι συμπεριελάμβανε χρημα-
τοδότηση των προεκλογικών υποσχέσεών 
της, όπως την μείωση στο κόστος των φαρ-
μάκων και βελτίωση των επιδοτήσεων για 
τα δίδακτρα σε παιδικούς σταθμούς, αλλά 
κανένα μέτρο για την ανακούφιση τού κό-
στους διαβίωσης.
Ο Θησαυροφύλακας, Δρ Τζιμ Τσάλμερς, 
εξήγησε πως οι Εργατικοί δεν θα προσφέ-
ρουν επιδότηση για την ανακούφιση από 
τον πληθωρισμό επειδή υπάρχει κίνδυνος 
να αυξηθούν περισσότερο τα επιτόκια.
Μελέτη τού Αυστραλιανού Εθνικού Πανε-
πιστημίου αναφέρει ότι «υπάρχουν ενδεί-
ξεις πως το πραγματικό οικογενειακό εισό-
δημα άρχισε να μειώνεται από τον Απρίλιο 
φέτος όταν άρχισε να αυξάνεται το ποσο-
στό τού πληθωρισμού».
Το 25,1% των νοικοκυριών που ερωτήθη-
καν για τις συνέπειες τού πληθωρισμού στα 
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Δουλεύουμε περισσότερες ώρες με μικρότερους μισθούς


